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PREDGOVOR 

Zadovoljstvo mi je što možemo predstaviti rezultate 
prve Nacionalne inventure šumskih resursa Republike 
Hrvatske, posebno stoga što je u njoj sadržano hrvatsko 
opredjeljenje za izvršenje obaveza proizašlih iz aktivnog 
sudjelovanja naše zemlje na međunarodnoj šumarskoj 
sceni (UN, EU, MCPFE). Nacionalna inventura šumskih 
resursa Republike Hrvatske izrađena je korištenjem me-
toda koje se uspješno primjenjuju za izradu nacionalnih 
inventura šuma u drugim europskim državama, a obuhvaća 
detaljne terenske podatke o našim šumama, te po prvi 

puta informacije za pojedine parametre koji do sada nisu mjereni, a sve sistematski 
i jednokratno prikupljeno za cijelo državno područje. 

Na taj način formirana je baza podataka o šumama Republike Hrvatske, koja 
pruža mogućnost pouzdanijeg makroekonomskog planiranja, osnovu za izradu na-
cionalnog šumarskog programa, te izvor informacija za potrebe šumarske politike i 
šumarske operative. Pored navedenog ne smijemo zanemariti niti dodatnu vrijed-
nost takve baze podataka kao vrijednog izvora informacija koje su temelj za ispunja-
vanje međunarodnih obveza Republike Hrvatske iz područja šumarstva, poboljšanje 
komunikacije i protoka informacija s međunarodnim organizacijama, kao i za podi-
zanje razine korisnosti i objektivnosti informiranja ostalih korisnika prostora (ekolo-
gija, lovstvo, zaštita okoliša, zaštita prirode, drvoprerađivačka industrija i dr.) 

Polučeni rezultati su respektabilni, vrlo opsežni i raznovrsni jer ih se može pro-
matrati i koristiti s više stajališta, kako s prirodnovegetacijskih, tako i sa socijalno-
gospodarskih. Zasnivajući se na velikom opsegu podataka, dobivene informacije će 
poslužiti, između ostalog pri utvrđivanju strategije razvoja šumarstva, ali i za utvr-
đivanje smjernica gospodarenja Šumskim ekosustavima u cjelini. 

Nacionalna inventura šumskih resursa Republike Hrvatske započeta je sredi-
nom 2005. godine i završena je krajem 2009. godine, a naporan četverogodišnji rad 
šumarskih stručnjaka sublimiran je u ovome radu na najbolji mogući način. Općenito 
možemo reći da su rezultati inventure ohrabrujući, te da je stanje šumskih ekosusta-
va u cjelini dobro. Prema dobivenim rezultatima, šume šumoposjednika su u puno 
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boljem stanju nego što se to u stručnoj javnosti do sada smatralo, pa se stoga stručna 
aktivnost u tim šumama mora dodatno podići, kako bi socijalno-ekološke i gospo-
darske funkcije još više došle do izražaja. 

Objavljivanjem prve nacionalne inventure šumskih resursa Republike Hrvatske 
bit će obogaćena stručna i znanstvena šumarska javnost. Šumarski stručnjaci dobiti 
će mogućnost raspolaganja dodatnim relevantnim podacima o šumama u našoj 
zemlji, privatni šumoposjednici upoznati će se po prvi put sa stvarnim stanjem njiho-
vih šuma, a državne institucije će raspolagati s respektabilnim podacima o stanju 
šuma, šumskog fonda i općenito šumskih ekosustava. 

Želim se zahvaliti trgovačkom društvu Hrvatske šume d.o.o., šumoposjednici-
ma i svim korisnicima šuma koji su omogućili pristup pri terenskom mjerenju | 
prikupljanju podataka za Nacionalnu inventuru Šumskih resursa Republike Hrvat 
ske. Nadam se da će Ovaj dokument naći primjenu u šumarstvu kako na nacional 
noj, tako i na međunarodnoj razini, te da će pomoći u održanju i razvoju naše^ 
vrijednog šumarskog nasljeđa. Izradom Nacionalne inventure šumskih resurse 
Republike Hrvatske učinjen je vrlo značajan iskorak u hrvatskom šumarstvu. 

Potpredsjednik Vlade Republike Hrvatske 
i ministar regionalnog razvoja, šumarstva 

i vodnoga gospodarstva 



1. UVOD 

1.1. POLAZIŠTE I CILJEVI NACIONALNE INVENTURE 
ŠUMA U HRVATSKOJ 

Šume u Hrvatskoj jedan su od najznačajnijih i najzastupljenijih tipova prirodne 
vegetacije, koji pokriva gotovo polovicu kopnenog dijela od 56 km2 ukupne površine. 
Velika varijabilnost reljefnih, klimatskih i vegetacijskih obilježja, kao i velika ekološka 
raznolikost staništa posebne su značajke kojima je uvjetovan rast šuma na tom rela-
tivno malom području. 

Općenite su značajke šuma mali udio crnogoričnih vrsta drveća i kultura, regu-
larno gospodarenje kao prevladavajući način gospodarenja i oblikovanje prirodnih i 
poluprirodnih šuma koje čine oko 95 % šuma, te dominantno državno vlasništvo 
nad šumama. Postojeći pristup prirodi bliskoga gospodarenja šumama zasniva se na 
načelu održivega gospodarenja šumama, koje ima posebice dugu tradiciju. Zakon-
ska regulativa koja se odnosi na uređivanje i gospodarenje šumama te prve izmjere 
šuma datiraju još iz 18. stoljeća. 

Od kraja 19. stoljeća provode se izmjere šuma u skladu sa zakonski propisanom 
obvezom uređivanja šuma i razvojem metoda. Međutim, činjenica je da su spome-
nute sustavne izmjere šuma na razini pojedinih šumskih sastojina više ili u potpuno-
sti u funkciji operativnog planiranja gospodarenja šumama. 

Tijekom posljenjih 15 godina u Hrvatskoj se u sklopu postojeće vlasničke struk-
ture i modela šumarstva prikupljaju podaci o šumskim resursima na razini države, 
utemeljeni na podacima Osnova i Programa gospodarenja šumama pojedinih gospo-
darskih jedinica, koji se pristupom „iz malog u veliko" svakih deset godina kompili-
raju u Sumškogospodarsku osnovu, koja se odnosi na cijelo područje Republike 
Hrvatske (ŠGOP). Izvješće o šumskim resursima Hrvatske, koje je uključeno u 
„Global Forest Resources Assesment" (GFRA 2005) zasniva se na podacima prema 
ŠGOP-u iz 1996. godine. Međutim, unatoč tome, nameće se potreba provedbe jed-
nokratne inventure i procjene šumskih resursa jedinstvenom metodom, kako bi 
rezultati bili kompatibilni i razmjenjivi drugim državama. 

Slijedom činjenice o sve većoj ugroženosti šumskih resursa i rasta potražnje 
gospodarskih i općekorisnih funkcija šuma na nacionalnoj i globalnoj razini, konti-
nuirano praćenje proizvodnosti šumskih staništa, njihova zdravstvenog stanja i odr-
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